
· Apellido y nombres.

·  BENVENUTO DE PACE, SILVIA LILIANA

· Títulos universitarios.

Títulos de grado.

Indicar año de graduación, institución que otorgó el título.

( 
Médico

· 26 de Octubre de 1990.

· Facultad de Medicina. Universidad Nacional de Tucumán.

Títulos de posgrado. 


Indicar año de graduación, institución que otorgó el título.

(
Otros estudios de posgrado, certificaciones, etc.

· Certificada  como ESPECIALISTA EN TOCOGINECOLOGIA. 2004 . Facultad de Medicina, U.N.T. y SIPROSA 
· Residencia en Tocoginecología. 31 de Mayo de 1994. Instituto de Maternidad y Ginecología “Nuestra Señora de las Mercedes”.

· DIPLOMADO EN EDUCACIÓN MEDICA – DICIEMBRE 2004. Facultad de Medicina. U.N.T.

· Actividades en la carrera que se presenta a acreditación.

(J.T.P. semidedicación en la cátedra de Biología desde 1991 hasta la fecha. Realiza el dictado de trabajos prácticos y de clases teóricas. Elaboración  de preguntas para exámenes parciales y su corrección. Atención de tutorías. Elaboración de guías de trabajos prácticos. Participación en carácter docente de la escuela de ayudantes.

· Actividades en otras carreras.

( Dictado de trabajos prácticos en la asignatura Biología para Ingenieros de la Carrera de Bioingeniería de la Facultad de Ciencias Exactas y la Facultad de Medicina. 2004

· Antecedentes docentes.

	Antigüedad en docencia universitaria en años:
	   20
	


· Formación docente sistemática.

(DIPLOMADO EN EDUCACIÓN MEDICA 2004. FACULTAD DE MEDICINA. UNT
· Area principal de investigación.

( Nutrición con Soja- Envejecimiento
· Integrante del equipo de Investigadores del proyecto Integrante del Proyecto de Investigación “Nutricion A Base de Soja en la Prevención de Enfermedades y Promoción de la Salud. Un Estudio Experimental” Facultad de Medicina, Departamento Biomédico (Or. Biología) Financiado por el C.I.U.NT. 2005 -2008. Directora: Dra. Silvia F. de Petrino.

	Categoría en el Programa de Incentivos
	   
	


· Incluir toda otra información que se considere pertinente.

( Publicaciones con referato

· SOY MILK AND EXPERIMENTAL MALNUTRITION. THEIR GENETIC INVOLVEMENTS.   - Autores: Cena, AM; Gomez,J; Fontenla,M; AlonsoJ; Pons, SM Benvenuto,S;Peral, MC; Baca,c and Petrino, S.

BIOCELL ,27 (1), 2003, ISSN: 0327-9545- página 103.

Editorial IHEM - CONICET. Mendoza . Argentina

TRANSFERENCIA DE INVESTIGACION
· “METODOLOGÍA DE LA ENSEÑANZA SOBRE EL MODELO DE ESTUDIO INDEPENDIENTE”. Autores: Blanca, R:L:;  Abdala, M.; Alonso, J.;  Bartolucci, C.; Benvenuto,S.; Blanca, S.R.; Carrero Valenzuela, R.; Cena, A.M.; Fontenla, M.; Gomez, J.; Mirkin, S.; Ontivero, M:; Peral, M.C.; Pintos, S.; Sosa, L. – Segunda Conferencia Argentina de Educación Médica – CAEM  2000 – 28 de Octubre de 2000 – Mendoza – Argentina.

III Jornada de Investigación – Departamento  de Investigación – Facultad de Medicina – UNT – 30 de Mayo de 2000 – Tucumán – Argentina.

· “ EXPERIENCIA DE LA ENSEÑANZA INTEGRADA EN PRIMER AÑO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE TUCUMÁN”.  Autores: Blanca, R:L Cena, A.M;  Abdala, M.; Alonso, J.;  Bartolucci, C.; Benvenuto,S.; Blanca, S.R.; Carrero Valenzuela, R.; Fontenla, M.; Gomez, J.; Mirkin, S.; Ontivero, M:; Peral, M.C.; Pintos, S.; Sosa, L. - Departamento Biomédico- Orientación Biología y Orientación Bioquímica. – Segunda Conferencia Argentina de Educación Médica – CAEM  2000 – 28 de Octubre de 2000 – Mendoza – Argentina.

III Jornada de Investigación – Departamento  de Investigación – Facultad de Medicina – UNT – 30 de Mayo de 2000 – Tucumán – Argentina.

·  “ALTERACIONES CROMOSÓMICAS EN LA DESNUTRICIÓN”. Autores: Petrino, S; Fontenla, M; Cena, AM; Alonso, J; Gomez, J; Pintos, S; Peral, MC; Benvenuto, S. -  Congreso de Gastroenterología y Endoscopía   Digestiva.- 22 al 26 de Setiembre de 2002 -  Buenos Aires – Argentina.
· LECHE DE SOJA Y DESNUTRICIÓN EXPERIMENTAL: SUS IMPLICANCIAS GENÉTICAS”. Autores: Gomez, J; Fontenla, M; Cena, AM; Alonso, J; Pintos, S; Benvenuto, Peral, MC; Baca, C ;Petrino, S – Asociación de Biología de Tucumán- XIX Jornadas Científicas – 17 al 19 de Octubre de 2002 – Tafí del Valle – Tucumán – Argentina
· USO DE INTERNET COMO RECURSO DIDÁCTICO PARA EL AUTOAPRENDIZAJE DE LA BIOLOGÍA- Personal docente de la Cátedra de Biología, Depto. Biomédico, Facultad de Medicina. U.N.T. Presentó: Silvia  Petrino. VI Conferencia Argentina de Educación Médica, CAEM 2004- Buenos Aires 22-24 de septiembre de 2004.

· DIETA HIPOPROTEICA SUPLEMENTADA CON LECHE DE SOJA EN RATAS WISTAR: GESTACIÓN, LACTANCIA Y DESARROLLO COGNITIVO.     Cena, A.M.; Fontenla, M.; Gómez, J.; Peral M.C.; Pintos, S.; Benvenuto,    S.; Prchal, A.; Cocimano, C. y Petrino, S. XXI Jornadas Científicas de la Sociedad de Biología de Tucumán- Tafí del Valle (Tucumán)  21 al 23 de octubre de 2004
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Firma  y aclaración del docente
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