


FICHA TIPO “B”

ASIGNATURA, CÁTEDRA, MÓDULO, ÁREA

(Equipo Docente)

                                                                                                                                                                                                       Número: ........



· Denominación de la asignatura, cátedra, módulo, área, etc.

RADIOLOGIA NORMAL Plan 1980

(carga horaria total
70 horas

carga horaria semanal
2,5 Hs por semana

período de dictado (anual, cuatrimestral, etc.)
1 vez al año

· Ubicación de la asignatura, módulo o área en el plan de estudios.

(CUARTO AÑO Plan 1980

· Objetivos 

dExpresarlos en términos de competencias a  lograr por  los alumnos.
(Reconocer los metodos de estudio. Realizar un analisis semiologico y detallado de las imágenes obtenidas de los distintos organos y aparatos. Interpretar la normalidad regional y topografica. Valorar la importancia que tiene el trabajo en equipo para el planteo y solucion de problemas, como asi tambien para propuestas de acciones que lleven al mejor desarrollo del proceso de aprendizaje desde la perspectiva del Diag por Imágenes. Generar algoritmos de estudios.

(Utilizar los conocimientos adquiridos en el nivel basico, integrando aspectos semiologicos, anatomo-patologicos, facilitando en el ciclo clinico quirurgico la integracion diagnostica de acuerdo al momento actual.

Reconocer la patologia imagenologica de los grandes sindromes conociendo la sensibilidad especificidad y relacion costo beneficio de los examenes 

Efectuar diagnosticos diferenciales a traves de la imagen.

Correlacionar metodos (algoritmo), establecer la indicacion, oportunidad y solicitud de los mismos. 

· Contenidos. 

Identificarlos en términos de conocimientos teóricos, conocimientos prácticos, habilidades, destrezas y actitudes que procuran lograr,  e indicar si se relacionan entre sí.

PROGRAMA DE RADIOLOGIA NORMAL (3º AÑO - PLAN 1989)

Cursan una vez en el año  con 3º (Radiologia normal), 4º y 5º año (Radiologia Patologica) 

Con examen final

Unidad I: GENERALIDADES
- Diagnóstico por imágenes. Generalidades, Métodos y Objetivos.

- Radiología convencional, Intervencionista y Digital. Tomografía Computada. Ecografía. Resonancia Magnética. Medicina Nuclear. 

- La Imagen: su importancia en Medicina, su identificación, características. Metodología de la Observación; su inserción en el acto médico.

Unidad II: IMAGEN
- La Imagen: Teoría de la formación de la imagen en cada uno de los distintos métodos, Rx - TC -RM - Eco - Med. Nuc. Ventajas y limitaciones de cada uno.

· Geometría de la imagen; su correlación analítica. Léxico imagenológico. En Rx: Radiopacidad, Radiotransparencias, Sumación, Sustracción. En TC y RM: normodenso, iso, hipo e hiperdenso. En Eco: ecogenicidad, hipo e hiperecogenicidad, etc. En Med. Nuc. captación, fijación. Nódulos frío y caliente, etc.

Unidad III: METODOLOGIA
- Metodología en Radiodiagnóstico: Exámen directo y contrastado, métodos comunes y esenciales. La radioscopía y radiografía, la tomografía lineal. Radiología intervencionista, conceptos.

- Metodología en TC y RM: Generalidades, concepto de ventana, densidad, unidades, indicaciones.

- Metodología en Eco: Generalidades. Conceptos sobre modos A, B y M. Métodos Sectorial y Vectorial.Tiempo real. Doppler, etc. Indicaciones.

- En Med. Nuc. : Estudios funcionales y morfológicos. Indicaciones. Aplicaciones terapéuticas de los radioisótopos. Estrategia diagnóstica para la determinación y elección del Procedimiento ideal.

Unidad IV: MEDIOS DE CONTRASTES
- Los medios de contraste en imagenología: Medios naturales y artificiales. Concepto; farmacodinámia, especificidad. Tropismo del medio de contraste: dosis. Indicaciones, contraindicaciones; reacciones tóxicas e inmunológicas; prevención y tratamiento.

Unidad V: SISTEMA OSTEOARTICULAR
- El Diagnóstico por imágenes en el Sistema Osteoarticular. Generalidades Anátomo-fisiológicas y evolutivas del esqueleto normal. Criterio de normalidad imagenológica de los distintos sectores esqueléticos normales. Indicaciones. Integración secuencial de lo diferentes métodos.

Columna - Torax óseo - Miembros sup. - Cadera y miembros inf. - Cráneo

Unidad VI: APARATO CIRCULATORIO
- El Diagnóstico por imágenes en el aparato circulatorio. Generalidades Anatomo-Fisiológicas. El aparato circulatorio central normal: Métodos de estudio, criterio de normalidad imagenológico rutinario, métodos especiales, contrastados, etc.

- El aparato circulatorio periférico: Metodología de Estudio. Criterio de normalidad. Exámenes contrastados, arteriales venosos y linfáticos. Medicina Nuclear. Aporte de cada método en particular; la Ecografía Doppler, central y periférica.

Unidad VII: SISTEMA NERVIOSO Y GLANDULAR
- El Diagnóstico por imágenes en el estudio del Sistema Nervioso Glandular Endocrino. Nociones anatomofisiológicas. Criterio de normalidad imagenológica. Métodos de estudios comunes e invasivos: Rx, TC, RM, Eco y M.N.Ordenación estratégica para su integración secuencial.
Unidad VIII: APARATO RESPIRATORIO
- El diagnóstico por imagen en el aparato respiratorio. Generalidades Anátomo-fisiológicas. Los métodos invasivos. Senos paranasales, Cavum, laringe, tráquea, pulmones . Criterio de normalidad imagenológica; Metodología secuencial del examen (Algorritmo). La vasculatura pulmonar. El mediatino y las pleuras.

Unidad VIII: REGION ABDOMINOPELVIANA
- Diagnóstico por imágenes de la región abdominopelviana, incluyendo diafragma: Métodos de estudio, Rx: Directa de Abdomen - Comunes - TC - Eco - RM - M.N.,  criterio de normalidad imagenológico rutinario: Integración secuencial.

Unidad IX: APARATO DIGESTIVO 

- El diagnóstico por imágenes en el tubo digestivo; métodos de estudios. El doble contraste.  Algoritmo de integración secuencial. Esófago normal; criterios de normalidad anátomo-funcional. Estómago y duodeno; caracteres individuales. Duodenografía. El intestino delgado. Cólon. El apéndice cecal. 

Unidad X: HIGADO, PANCREAS Y BAZO
- El Diagnóstico por imágenes en el estudio de hígado, páncreas y bazo. Nociones anátomo-fisiológicas y criterios de normalidad imagenológicas. Métodos de estudios comunes, invasivos, etc. La vía biliar. Estrategia diagnóstica para la utilización secuencial de los distintos procedimientos.

Unidad XI: APARATO URINARIO
- El Diagnóstico por imágenes en el estudio del aparato urinario. Nociones anátomo-fisiológicas y criterios de normalidad imagenológicas. Métodos de estudios comunes, invasivos - Rx, TC, RM, Eco, Med. Nuc. Indicaciones, Algoritmo.

Unidad XII: APARATO GENITAL
- El diagnóstico por imágenes en el estudio del Sistema Nervioso y glandular endocrino. Nociones anátomo-fisiológicas. Criterio de normalidad imagenológica. Métodos de estudio comunes e invasivos.

Mamografía: Convencional - Alta Resolución - Magnificación . Elección estratégica del procedimiento ideal.

Unidad XIII:  ACCION BIOLOGICA DE LAS RADIACIONES
- Acción Bio-genética de las radiaciones ionizantes, Radiación Natural. Radiación y embarazo, Radiosensibilidad (Bergonie y Tribondeau),  Teoría de acción deletérea de las radiaciones - (directa e indirecta).  Dosis máximas permisibles. Medidas preventivas individuales y colectivas. Radioprotección.

RADIOLOGIA PATOLOGICA –( 4º AÑO Plan 1989)
PROGRAMA
Unidad I: ESQUELETO
- El Diagnóstico de las alteraciones más frecuentes del esqueleto: fracturas, luxaciones, procesos infecciosos, degenerativos, tumorales, repercuciones sistemáticas, metástasis, etc. Determinación de la estrategia diagnóstica.

Unidad II: PATOLOGIA DEL APARATO RESPIRATORIO
- El diagnóstico por imágenes en la patología del aparato respiratorio: Imágenes hiperclaras, opacidades y las imágenes mixtas. Patrón alveolar modificado por enfermedades infecciosa, oportunistas, destructivas, tumorales, etc. Bronquiestasias. Alteraciones de intersticio: concepto de nódulo pulmonar, solitario o múltiple. Tuberculosis. Procesos destructivos del intersticio, su estudio: enfermedades infecciosas, el cáncer de pulmón, metástasis, su estudio, ordenación estratégica de los diferentes métodos.

Unidad III: TRASTORNOS CARDIOCIRCULATORIOS
- El diagnóstico por imágenes de los trastornos cardiocirculatorios. Falla cardíaca, su imagen correspondiente, repercusión sistemática y en órganos vecinos, su tipología y cuantificación imagenológica.

Falla circulatoria periférica, su identificación en la imagen, indicaciones ritmadas de los distintos procedimientos.

Unidad IV: PATOLOGIA DEL APARATO URINARIO
- El diagnóstico por imágenes en las alteraciones patológicas del aparato urinario. Alteraciones pre-intra y post-renales, incluyendo vejiga y uretra.

Uropatía destructiva, infecciosa, quística o tumoral. Malformaciones, etc. Indicaciones e integración secuencial de los distintos métodos.

RADIOLOGIA PATOLOGICA-( 5º AÑO Plan 1989)
PROGRAMA
Unidad I: PATOLOGIA DIAFRAGMATICA Y SUBDIAFRAGMATICA
- El diagnóstico por imágenes en patología diafragmática y sub-diafragmática. La urgencia clínica y/o quirúrgica. El abdomen agudo y su relación con el diagnóstico por imágenes. Algoritmo.

Unidad II: PATOLOGIA DEL APARATO DIGESTIVO
- El diagnóstico por imágenes en la caracterización de las alteraciones funcionales de las lesiones orgánicas del tubo digestivo. Imagen elevada o de sustracción deprimida o de adición y mixta, en los distintos sectores del tubo digestivo. Estudio y evaluación caracterología. Diagnóstico precoz del cáncer del tubo digestivo.

Unidad III: PATOLOGIA DEL HIGADO, PANCREAS Y BAZO
- Diagnóstico por imágenes en las alteraciones del hígado, páncreas y bazo; su estudio imagenológico. Alteraciones pre-intra o post-orgánicas. Su identificación a través de la imagen. Enfermedades infecciosas, degenerativas, tumorales, obstructivas, parasitarias, etc. Ordenación estratégica y secuencial.

Unidad IV: PATOLOGIA DEL APARATO GENITAL
- El diagnóstico por imágenes en el estudio de las alteraciones del aparato genital y del embarazo. La imagenología en la esterilidad, importancia actual en los métodos imagenológicos. La histerosalpingografía. La Ecografía. TC. Alteraciones congénitas, infecciosas, tumorales, otras. El estudio y caracterización de las masas pelvianas.

Unidad V: ALTERACIONES DEL SISTEMA NERVIOSO Y ENDOCRINO
- El diagnóstico por imágenes en el estudio de las alteraciones del Sistema Nervioso y Glandular Endocrino. Los grandes síndromes neurológicos y endocrinos más frecuentes. Los tumores y su traducción imagenológica. Algoritmos.

· Metodologías de enseñanza 

Listar las estrategias didácticas empleadas para garantizar la adquisición de conocimientos teóricos, conocimientos prácticos, habilidades, destrezas y actitudes en relación con los objetivos. Especificar cuáles son las estrategias implementadas para generar hábitos de autoaprendizaje. 

( clases teorica dialogadas , concurrencias a servicios de diagnostico, archivo de imágenes, medios audiovisuales. 

· Actividades de enseñanza y ámbitos donde se desarrolla 

Completar el cuadro siguiente con el listado de actividades con carga horaria significativa organizadas por este equipo docente en aulas, laboratorios, áreas de práctica, hospitales, centros de documentación, centros de salud, escuelas, etc.  y completar una Ficha Tipo “C”, según modelo adjunto, por cada una de las actividades señaladas: 

Nº*
Actividades de enseñanza
Ambitos donde se desarrolla

1
Clases teoricas /interactivas
Anfiteatro Hospital Ctro de salud.

2
Trabajos practicos 
Aulas de la Catedra 

3
Mostraciones didacticas
Servicio asistencial de la Catedra e Institutos de alta complejidad

4 
Visita guiada al servicio de Multimedia 
Facultad de Medicina

*El número debe coincidir con el registrado en las Fichas Tipo “C”.

· Describir los criterios de promoción y formas de evaluación de la asignatura, cátedra, módulo, área, etc. y fundamentar su elección.

(Prueba escrita, consta de dos partes:1.- Multiple choice y 2- Lectura e interpretacion de imágenes  normales y patologicas

Adjuntar ejemplos de los instrumentos utilizados.

Especificar las condiciones de regularidad.

(aprobar el 75 % de las obligaciones. asistencia y participacion en clase teoricas, Trabajos practicos, evaluaciones parciales 

· Profesor/es responsable/s.

(1 Prof Tit. Dr Leopoldo Stordeur

· Composición del equipo docente asignado (en cifras absolutas).

Modificar el cuadro de acuerdo a la  denominación habitual en la institución. 

Categoría
Dedicación

Exclusiva
Dedicación

Semi

Exclusiva
Dedicación

Simple
Ad 

Honorem
Totales
Cantidad de horas de docencia semanales

Frente a alumnos

Titulares

1


1
1

Asociados







Adjuntos







Jefe de trabajos prácticos

1


1
4,5

Ayudantes graduados







Ayudantes estudiantes







Otras categorías







Total

2


2
5,5

Actividades asignadas por estatuto a cada una de las categorías docentes.

((Profesor Titular con Semi dedicación 

Docencia: a)Planificar, conducir, coordinar y evaluar la enseñanza de la disciplina y/o asignatura a su cargo en función de los objetivos curriculares fijados en el respectivo plan de estudios

b) Promover el continuo mejoramiento del proceso enseñanza-aprendizaje aplicado en su disciplina y/o asignatura.

c)Elaborar el programa de estudio de la asignatura.

d) Ser responsable de las tareas del equipo docente a su cargo en todo lo referente al proceso de enseñanza-aprendizaje

e) Integrar los Jurados, Comisiones examinadoras, evaluadoras y de trabajo para las que fuere designado

Investigación Contribuir a la gestión y formulacion de proyectos de investigacion de la  Facultad y/o Universidad, de alcance provincial, nacional o internacional

Formacion Promover la formacion y el perfeccionamiento del personal a su cargo

Extension a) Colaborar en la realización de trabajos de asistencia técnica y en programas de extension comunitaria

b)Divulgar el conocimiento cultural, artistico, cientifico o tecnologico por medio de conferencias, publicaciones u otras modalidades

Gestion Institucional a)Asumir las tareas inherentes a la gestion academica y administrativa de la disciplina y/o asignatura a su cargo.

b)administrar y asumir la responsabilidad por los bienes del Estado, correspondientes a la Unidad Docente a su cargo

c)Podra ejercer cargos directivos y participar en la gestion de cuerpos colegiados.

d) Podra representar a la Facultad y/o Universidad a traves de sus contribuciones en reuniones de docencia, investigacion o extension de alcance nacional y/o institucional.

Jefe de Trabajos Practicos con dedicacion semi y simple 

Docencia a) Elaborar todo lo referente a la parte practica prevista en la asignatura en sus  contenidos curriculares

b) Ser responsable del dictado de la parte practica de la asignatura correspondiente

c) Evaluar las pruebas parciales de los alumnos

d) Integrar Tribunales examinadores y Jurados de Concurso toda vez que corresponda y sea necesario

Investigacion Participar en proyectos de investigacion

Formacion Actualizarse y perfeccionarse de modo continuo

Extension Podra participar de actividades de extension

Gestion institucional a) colaborar en tareas inherentres a la gestion academica y administrativa que le corresponda

b) Podra ejercer cargos directivos y partcipar de la gestion de cuerpos colegiados

· Describir cómo se distribuyen las actividades de investigación, gestión y extensión entre los miembros de la cátedra.

(
Cantidad de alumnos que cursaron en el último año.

(66 alumnos

· Completar el siguiente cuadro con el número de alumnos que cursaron cada año, las situaciones de regularidad y promoción y los resultados de los exámenes finales.


Año

1994
Año

1995
Año

1996
Año

1997
Año

1998
Año

1999

Alumnos inscriptos
145
93
114
37
56
67

Cursantes regulares
145
93
114
37
56
67

Cursantes que rindieron hasta el 1º parcial







Cursantes que rindieron 1º y 2º parcial
145
93
94
37
56
67

Cursantes promovidos sin examen final (si corresponde)







Alumnos regulares
122
78
94
36
41
67

Evaluar la composición y formación de su equipo docente en relación con las tareas asignadas y realizadas en la asignatura, cátedra, módulo, área.

(se cumple con las tareas asignadas de acuerdo al nivel academico y responsabilidades reglamentarias

                                                                                             Firma y aclaración del titular de cátedra 

                                                                                                o responsable del equipo docente

