
· Institución con la que se celebró el convenio.

(Fundación Inti Huasi.

	Fecha de comienzo: 
	
	

	Fecha de finalización:
	
	


· Mecanismos de renovación.

(
· Objeto.

(Permitir el desarrollo de trabajo de campo a los alumnos cursantes del 3º del plan de estudio, para la realización de los Trabajos Prácticos en las instalaciones de dicha institución. La misma está destinada a la Rehabilitación del paciente Drogodependiente, y dentro de ellas, a los Fármacodependientes.

· Recursos humanos, físicos y financieros involucrados.

(Recursos humanos: Personal pertenecientes a las distintas disciplinas para la rehabilitación del paciente dependiente: Psicólogos, Médicos Clínicos, Médicos Psiquiatras, Estudiantes de la Facultad de Medicina que realizan las tareas Ad-Honorem. La Cátedra estará representada por el Dr. Jorge Raúl Sánchez a la vez Presidente de dicha Fundación.

(Recursos físicos: A cargo de la Fundación. El lugar donde desarrolla sus actividades, consta de consultorios, un lugar donde se realizan huertas y diversos trabajos terapéuticos y un salón destinado a los Trabajos Prácticos y Talleres que realizarán los alumnos de 3º año del plan de estudio. Es importante considerar que dicha Fundación se encuentra en Avenida Sarmiento 941, es decir en el radio de las principales avenidas de la ciudad de San Miguel de Tucumán lo cual no implica trastorno para los alumnos.

· Síntesis los principales resultados obtenidos/esperados.

(Se comenzará a trabajar sistemáticamente en el próximo grupo de alumnos del 3º año del plan de estudio, por lo cual no se puede hablar de resultados obtenidos, sin embargo se tomó la decisión de realizar el convenio entre otras cosas por pruebas pilotos en los cuales los estudiantes mostraron un inmenso interés en el tema.

Se espera que los alumnos en el trabajo de campo se pongan, desde el ciclo básico de la carrera, en contacto con los pacientes fármacodependientes, de su personalidad mórbida previa, del entorno , de su relato como experiencia de vida, de los síndromes de reforzamiento positivos y negativos que producen la dependencia de estas sustancias, de la intensidad de la dependencia, del síndrome de abstinencia ante la deprivación del fármaco y otras sustancias adictivas, del daño que dichas dependencia producen a la persona y a la sociedad, de la importancia del trabajo de prevención de las drogodependencias y de la rehabilitación de los mismos.

(El estudiante hará un recorrido de lo meramente fármaco-toxicológico a lo social.

(Desde el punto de la farmacología actual y futura, se interesará de varios sistemas orgánicos moduladores de efectos fisiofarmacológicos como es el caso del sistema de los endocannabinoides.




FICHA TIPO “A”


CONVENIOS





(Consignar sólo los convenios vinculados directamente con el desarrollo de la carrera


y con consecuencias efectivas para la instrumentación de ésta. Anexar una copia)
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