
· Nombre del inmueble.

( Localizaciones Universitarias Centro Ingeniero Herrera.

· Ubicación del inmueble.

( Avenida Roca 1900.

	· 
	Año en que fue construido
	( 1992

	· 
	Año en que entró en funcionamiento
	( 1993


    para la institución

· Espacios físicos disponibles para las actividades académicas de la carrera a los que  tienen acceso docentes y alumnos (oficinas, aulas, ámbitos de reunión, box de profesores, salas especiales, etc.). Consignar número, superficie, capacidad, iluminación, acústica, ventilación y equipamiento.

(  Oficinas: nº 1 (una), superficie 13,2 m2, capacidad  para 2 (dos) secretarios, iluminación natural (buena) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación muy buena con ventana y puerta que dan hacia el exterior, equipamiento 2 (dos) escritorios y 3 (tres) armarios.

       Aulas: 4 (cuatro), superficie 50 m2, capacidad  para 15 (quince) alumnos, iluminación natural (buena) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación muy buena con ventana y puerta que dan hacia el exterior y aire acondicionado, equipamiento 1 pizarrón y 15 pupitres.

      Ámbitos de reunión: 1 (un) salón,  superficie  48,4 m2, capacidad  para 35 (treinta y cinco)  personas, iluminación natural (buena) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación muy buena con ventana y puerta que dan hacia el exterior y aire acondicionado, equipamiento 1 pizarrón y 35 sillas más 10 taburetes.

      Boxees para profesores: 2 (dos), superficie 31,4 m2, capacidad  para 9 (nueve) profesores, iluminación natural (buena) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación muy buena con ventana y puerta que dan hacia el exterior y aire acondicionado, equipamiento 1 pizarrón 5 escritorios, 1 armario, 2 bibliotecas.

      Salas especiales:
   - Salón de espera para los alumnos; superficie 33 m2, capacidad  para 15 (quince) personas, iluminación natural (regular) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación buena con  puerta que da hacia el exterior, equipamiento 1 (una) heladera grande de cuatro puertas y 1 (una) estufa grande de cultivo.

    - Cocina;  2,4 m2 de superficie, capacidad para dos personas, iluminación solo artificial (buena) con regular ventilación.
     - Área para aparatos de laboratorio; 3 (tres), superficie 15 m2, capacidad entre 4 a 6 personas, iluminación solo artificial (buena), poca ventilación, un microscopio de fluorescencia y 4 microscopios ópticos binoculares.
    - Pasillos; uno grande (superficie, 17,55 m2) y uno chico (superficie, 3,9 m2), con iluminación artificial. 

    -  Baños;  dos (superficie 5,7 m2) y un antebaño (superficie de 2,1 m2).
      Laboratorios y otras instalaciones disponibles para uso de la carrera. Consignar     número, superficie, capacidad, iluminación, acústica, ventilación y equipamiento.

( Laboratorios: 2 (dos), superficie  36,6 m2, capacidad  para  que trabajen 6 personas a la vez, uno se usa para lavado, desinfección y esterilización de material, preparación de reactivos y medios de cultivos y el otro para procesamientos de muestras para el diagnostico microbiológico, iluminación natural (buena) y artificial (muy buena), acústica muy buena, ventilación muy buena con ventana y puerta que dan hacia el exterior y aire acondicionado, equipamiento 1 pizarrón 2 escritorios, 1 autoclave, 1 estufa de cultivo de mesa y 1 heladera.

     Área técnica: 1 (una), superficie 11,2 m2, capacidad para tres personas, buena iluminación y ventilación.

· Recursos físicos para el cuidado de animales que se usan en docencia e investigación.
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          Firma y aclaración del responsable




FICHA TIPO “J”
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